Предлагаем несколько занимательных опытов и экспериментов, которые можно провести с ребенком дома.
 «Утопи и съешь»
Хорошенько вымойте два апельсина. Один из них положите в миску с водой. Он будет плавать. И даже если очень постараться, утопить его не удастся.
Очистите второй апельсин и положите его в воду. Ну, что? Глазам своим не верите? Апельсин утонул. Как же так? Два одинаковых апельсина, но один утонул, а второй плавает? Объясните ребенку: "В апельсиновой кожуре есть много пузырьков воздуха. Они выталкивают апельсин на поверхность воды. Без кожуры апельсин тонет, потому что тяжелее воды, которую вытесняет".
«Греет ли шуба?»
Этот опыт должен очень понравиться детям.
Купите два стаканчика мороженого в бумажной обертке. Один из них разверните и положите на блюдечко. А второе прямо в обертке заверните в чистое полотенце и хорошенько укутайте шубой. Минут через 30 разверните укутанное мороженое и выложите его без обертки на блюдце. Разверните и второе мороженое. Сравните обе порции. Удивлены? А ваши дети?
Оказывается, мороженое под шубой, в отличие от того, что на блюдечке, почти не растаяло. Так что же? Может, шуба - вовсе не шуба, а холодильник? Почему же тогда мы надеваем ее зимой, если она не греет, а охлаждает?
Объясняется все просто. Шуба перестала пропускать к мороженому комнатное тепло. И от этого пломбиру в шубе стало холодно, вот мороженое и не растаяло. Теперь закономерен и вопрос: «Зачем же человек в мороз надевает шубу?» Ответ: «Чтобы не замерзнуть». Когда человек дома надевает шубу, ему тепло, а шуба не выпускает тепло на улицу, вот человек и не мерзнет.
«Упорная воронка»

Может ли воронка "отказаться" пропускать воду в бутылку? Давайте проверим!
Нам понадобятся: - 2 воронки; две одинаковые чистые сухие пластиковые бутылки по 1 литру; пластилин;  кувшин с водой
Подготовка:
1. Вставьте в каждую бутылку по воронке.
2. Замажьте горлышко одной из бутылок вокруг воронки пластилином, чтобы не осталось щели.
Начинаем научное волшебство!
1. Объявите зрителям: "У меня есть волшебная воронка, которая не пускает воду в бутылку".
2. Возьмите бутылку без пластилина и налейте в нее через воронку немного воды. Объясните зрителям: "Вот так ведет себя большинство воронок".
3. Поставьте на стол бутылку с пластилином.
4. Налейте в воронку воды до верха. Посмотрите, что будет.
Результат:
Из воронки в бутылку протечет немного воды, а затем она прекратит течь совсем.
Объяснение:
В первую бутылку вода течет свободно. Вода, текущая через воронку в бутылку, замещает в ней воздух, который выходит через щели между горлышком и воронкой. В запечатанной пластилином бутылке тоже есть воздух, который обладает своим давлением. Вода в воронке тоже обладает давлением, которое возникает благодаря силе тяжести, тянущей воду вниз. Однако сила давления воздуха в бутылке превышает силу тяжести, действующую на воду. Поэтому вода не может попасть в бутылку.
Если в бутылке или в пластилине будет хотя бы маленькая дырочка, воздух сможет выходить через нее. Из-за этого его давление внутри бутылки будет падать, и вода сможет течь в нее.
                                                              «Сортировка»

Как вы думаете, возможно ли разделить перемешанные перец и соль? Если освоите этот эксперимент, то точно справитесь с этой трудной задачей!
Нам понадобятся: бумажное полотенце; 1 чайная ложка (5 мл) соли; 1 чайная ложка (5 мл) молотого перца;  ложка; воздушный шарик; шерстяной свитер; помощник
Подготовка:
1. Расстелите на столе бумажное полотенце.
2. Насыпьте на него соль и перец.
Начинаем научное волшебство!
1. Предложите кому-нибудь из зрителей стать вашим ассистентом.
2. Тщательно перемешайте ложкой соль и перец. Предложите помощнику попытаться отделить соль от перца.
3. Когда ваш помощник отчается их разделить, предложите ему теперь посидеть и посмотреть.
4. Надуйте шарик, завяжите и потрите им о шерстяной свитер.
5. Поднесите шарик поближе к смеси соли и перца. Что вы увидите?
Результат:
Перец прилипнет к шарику, а соль останется на столе.
Объяснение:
Это еще один пример действия статического электричества. Когда вы потрёте шарик шерстяной тканью, он приобретает отрицательный заряд. Если поднести шарик к смеси перца с солью, перец начнет притягиваться к нему. Это происходит потому, что электроны в перечных пылинках стремятся переместиться как можно дальше от шарика. Следовательно, часть перчинок, ближайшая к шарику, приобретает положительный заряд, и притягивается отрицательным зарядом шарика. Перец прилипает к шарику.
Соль не притягивается к шарику, так как в этом веществе электроны перемещаются плохо. Когда вы подносите к соли заряженный шарик, ее электроны все равно остаются на своих местах. Соль со стороны шарика не приобретает заряда - остается незаряженной или нейтральной. Поэтому соль не прилипает к отрицательно заряженному шарику.
«Гибкая вода»

В предыдущих опытах вы с помощью статического электричества отделяли перец от соли. Из этого опыта вы узнаете, как статическое электричество действует на обыкновенную воду.
Нам понадобятся: водопроводный кран и раковина; воздушный шарик; шерстяной свитер
Подготовка:
Для проведения опыта выбери место, где у вас будет доступ к водопроводу. Кухня прекрасно подойдет.
Начинаем научное волшебство!
1. Объявите зрителям: "Сейчас вы увидите, как мое волшебство будет управлять водой".
2. Откройте кран, чтобы вода текла тонкой струйкой.
3. Скажите волшебные слова, призывая струю воды двигаться. Ничего не изменится; тогда извинитесь и объясните зрителям, что вам придется воспользоваться помощью своего волшебного шарика и волшебного свитера.
4. Надуйте шарик и завяжите его. Потрите шариком о свитер.
5. Снова произнесите волшебные слова, а затем поднесите шарик к струйке воды. Что будет происходить?
Результат:
Струя воды отклонится в сторону шарика.
Объяснение:
Электроны со свитера при трении переходят на шарик и придают ему отрицательный заряд. Этот заряд отталкивает от себя электроны, находящиеся в воде, и они перемещаются в ту часть струи, которая дальше всего от шарика. Ближе к шарику в струе воды возникает положительный заряд, и отрицательно заряженный шарик тянет ее к себе.
Чтобы перемещение струи было видимым, она должна быть небольшой. Статическое электричество, скапливающееся на шарике, относительно мало, и ему не под силу переместить большое количество воды. Если струйка воды коснется шарика, он потеряет свой заряд. Лишние электроны перейдут в воду; как шарик, так и вода станут электрически нейтральными, поэтому струйка снова потечет ровно.


Опыт: "Цветы лотоса".
Вырежем из цветной бумаги цветы с длинными лепестками. При помощи карандаша закрутите лепестки к центру. А теперь опустите разноцветные лотосы на воду, налитую в таз. Буквально на ваших глазах лепестки цветов начнут распускаться. Это происходит потому, что бумага намокает, становится постепенно тяжелее и лепестки раскрываются.
Опыт: «Подводная лодка».
Для проведения опыта вам понадобятся: сырое яйцо, стакан с водой, несколько столовых ложек соли. Положим сырое яйцо в стакан с чистой водопроводной водой – яйцо опустится на дно стакана. Вынем яйцо из стакана и растворим в воде несколько ложек соли. Опустим яйцо в стакан с солёной водой – яйцо останется плавать на поверхности воды. Соль повышает плотность воды. Чем больше соли в воде, тем сложнее в ней утонуть. В знаменитом Мёртвом море вода настолько солёная, что человек без всяких усилий может лежать на её поверхности, не боясь утонуть. Когда опыт проведен, можно показать фокус. Подливая И соленой воды, вы добьетесь того, что яйцо будет всплывать. Подливая пресную воду – того, что яйцо будет тонуть. Внешне соленая и пресная вода не отличается друг от друга, и это будет выглядеть удивительно.
Опыт со свечой.
Закрепить свечку в тарелке и налить подкрашенной воды. Поджечь свечу и накрыть её стаканом. Свеча потухнет, так как весь кислород сгорел и за счёт вакуума, который там образовался, вода поднимается вверх.
Опыт: "Соломинка-пипетка".
Для проведения опыта вам понадобятся: соломинка для коктейля, 2 стакана. Поставим рядом 2 стакана: один – с водой, другой – пустой. Опустим соломинку в воду. Зажмём указательным пальцем соломинку сверху и перенесём к пустому стакану. Снимем палец с соломинки – вода вытечет в пустой стакан. Проделав то же самое несколько раз, мы сможем перенести всю воду из одного стакана в другой. По такому же принципу работает пипетка, которая наверняка есть в вашей домашней аптечке.
Опыт: Домашние леденцы  «Сладкие кристаллы».
Поиграйте с вашими детьми в кулинаров – очень увлекательное занятие!!!  Готовьте дома вместе со своими детьми!!! Вспомните, не так ли поступали наши бабушки и прабабушки! Предложите ребенку приготовить домашние конфеты «Сладкие кристаллы».  Растворите в стакане теплой воды пол стакана сахара. Возьмите ложку или вилку и привяжите к ней чистую нитку с большим узелком на конце.  Положите эту ложку сверху стакана, поперек, а конец ниточки опустите в сахарный раствор. Важно!!! Нитка не должна касаться стенок стакана!!!  Ни по бокам, ни снизу!!! Наберитесь терпения и ждите пока  вода испариться! Весь процесс займет несколько  дней, сколько точно сказать трудно, так как это зависит от температуры и влажности воздуха в вашем доме. Возле батареи процесс идет значительно быстрее. Когда вода из стакана  испариться,  сахар налипнет на нить, принимая причудливые формы.  Все!!! Сладкие кристаллы можно пробовать. Вкусно? «Сладкие кристаллы» – замечательные экологически чистые конфеты!!! Без красителей и другой химии!!! Эти же леденцы будут гораздо вкуснее, если к сахарному раствору добавить сироп от варенья. Можно, в принципе, добавить и пищевой краситель, но это если у вашего ребенка нет аллергии. Тогда получатся  «Сладкие кристаллы»  с разным вкусом и цветом. 
«Делаем творог»
Бабушки, которым более 50 лет, хорошо помнят, как сами делали творог своим детям. Вы можете показать этот процесс и ребенку.
Подогрейте молоко, влив в него немного сока лимона (можно использовать и хлористый кальций). Покажите детям, как молоко сразу же свернулось большими хлопьями, а поверх него находится сыворотка.
Слейте полученную массу сквозь несколько слоев марли и оставьте на 2-3 часа. У вас получился прекрасный творог. Полейте его сиропом и предложите ребенку на ужин. Уверены, даже те дети, которые не любят этот молочный продукт, не смогут отказаться от деликатеса, приготовленного с их собственным участием




«Математическая подготовка к школе»
Одним из наиболее сложных предметов в школе является математика.
Как показали психолого-педагогические исследования, дети 6-7 лет далеко не всегда готовы к усвоению курса математики в соответствии с программой общеобразовательной школы. В связи с этим одна из задач и родителей выявить имеющиеся у ребенка элементарные математические знания и подготовить его к изучению курса математики в школе.
 Дети должны знать:
1.  Состав чисел первого десятка (из отдельных единиц) и состав чисел первого пятка из двух меньших.
2.  Как получить каждое число первого десятка, прибавляя единицу к предыдущему и вычитая единицу из следующего за ним в ряду.
3.  Цифры от 0 до 10; знаки +, -, =; Монеты достоинством 1, 5, 10 коп.
4.  Название текущего месяца, а также последовательность дней недели.
Уметь:
1.  Называть числа в прямом и обратном порядке.
2.  Соотносить цифру и количество предметов.
3.  Составлять и решать задачи в одно действие на сложение и вычитание, пользоваться арифметическими знаками действий.
4.  Измерять длину предметов с помощью условной меры.
5.  Составлять из нескольких треугольников, четырехугольников фигуры большего размера.
6.  Делить круг, квадрат на две и четыре равные части.
7.  Ориентироваться на листе бумаги.
8.  Считать (отсчитывать) предметы в пределах 10-20.
9.  Пользоваться порядковыми числительными для определения общего количества предметов и места определенного предмета в ряду.
10.  Составлять число из единиц (в пределах 10)
11.  Составлять из двух меньших и раскладывать на два меньших числа (в пределах 10).
При этом естественно, что у детей разные возможности, разная подготовка, да и цели, которые ставит семья, решая, в какую школу определить ребенка, тоже разные. Однако независимо от этих факторов ребенок к 6-7 годам должен многое знать и уметь.
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MbI QOMKHBI cOename.

- Powa nponun eaperse Ha non. Ymo emy meneps Oenams? Kax nocmynum nysuwe
8cez0?

- B ovepedu 3a nomudopanmu Kons emucyncs enepedu Upuuiku. Kak edi Geime?

- JleHodka owna 2ynsme u 3a6ayounace. Ymo eii denams?

TMepeduciu ece eapuarmi. A KaK nOCmynuMmB nysuie 60e20? Ymo HyXHO 3Hams,
MBI HuK020a GO HE MOMEPSMBC?

- Kak yaame, ckoriso epemenu?

PasHoOBpasUms uepy MOXHO M004ePeOHOL CMEHOll poredi: 00uH 60npoC 3adaeme ebi,
MOpOGi — PeBEHOK. BbilZPbIEaEM MO, KIMO 0aCIM GOfTbLUE TPAUTIbHEIX OMEeMOs.

ECAU ManbiL HE Y6ePeH & DaBUIIbHOCIU 6aLLIE20 CYXOEHUS, Monpocume

K020-HUBYO® CO CMOPOHB OUEHUMB SMOM OMmeen.

Mansiui moxe umeem npago comtesamcs!

" mecs amo npago He ceoum
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npuemos

npuemom
Ha Knaccsl 8 c
Hay4um pebeHka aHanu3uposams
mamepuarn, conacmaennmu dpye ¢ dpyaom ©20 0MOerbHbIe 3IeMEeHMbI,
X obujue Ha amoli ocHoee
(m. e. u seneHull no ux

obwum u a makxe
10 2pynnam Ha 0CHOBaHUU OBL4UX MPU3HAKO8.

Takum o6pasom, npuemos
CpagHeHus u 0606LWeHUs.

OenadeHue MpUEMOM CUCMEMAMU3AUUU (M. €., yMEHUEM pUSOOUM® & CUCIEMY,
6BeKmbI 6 nopsioke,

nocredosameoc) Hayium peCEAKa seOEnIM pENAEE TPUIKAKL oGseKToe
m. e. ywems eH-

matoxe
mapwe Qelicmeuss CpaGHEHUS U KnaccuguKauuL.

Wzpa «YHueepcanbHbIli MazasuH"

ymenue
a makoKe yMeHue UCTIONbI08aMb MOHAMUS! Mpemsed CmeneHy 0BOBLLERHOCTIU
(a6cmpaxmHbie podoebie MoHAMus).

179 Uzpb! HyxHbi KaPMUHKU C uaoﬁpa}xeNueM npedmemoe 4 apynn: xj)pyxmar, oeout,
(0 3-4 xap

~Kax00( 2pynnb),

Cioxerm uepsi maxos.

B yHUGepMa2 NPUSE3U MHO20 PasHO20 MOBaPa, HO CROXUI €20 & GECTIOpAOKe.
laniuy, KOMOPBLl Uzpaem ponb PodasUa, APedCmoUrM mpykas paboima pano-

110 omdenat. B 00uH 0mden AOMKHBI MONACME MOapb, KOMOPble M100-

X005M Opye Opyay MaK, 4Mo UX MOXHO Ha3EaM5 OOHUM CII0GOM.

[Modckaxume pebeHky, Ymo 6cez0 AOMKHO NOMy4UMbCS Yembipe omdena.
jocre 3mozo sadaus manbiy

lomdenos & dea pasa, Ho mak, 4MOBBI & KaXOOM u3 OByX OCMIABUILXCS OMOENos
08aps make 00Xo0unU Opyz Opyzy, Geinu Gbl 4eM-MO MOXOKU, 4MOGb! UX MOXe
10XHO b0 Ha3samb 0OHUM CII080M.





