«Практические советы – как научить ребенка беречь природу»

Часто становится грустно, когда проходишь мимо выброшенных на дорогу оберток от конфет, бутылок на улице.  Находясь в лесу или на пляже, такие люди ведут себя не лучше. Горы мусора, погибающие животные и птицы...
Почему так происходит? Потому что любовь к природе нужно прививать с детства. Детей нужно научить беречь окружающий мир, понимать важность каждого дерева и ценность каждой жизни.
Расскажу о семи увлечениях, воспитывающих в детях любовь к природе.
Путешествуйте и открывайте мир вместе
Собирайте рюкзачки на каждого члена семьи и отправляйтесь в походы. Короткие или длительные - решать Вам, но они значительно расширяют горизонт познания ребенка, знакомят с реальной природой и с теми ужасами, которые творит человек в ней.
Всегда захватывайте с собой большой мешок для мусора и перчатки: научите ребенка не оставаться равнодушным к местам, где он отдыхает и гуляет.
Находим удивительное в мелочах
Каждая прогулка может стать настоящим приключением в любое время года:
· Рассказывайте ребенку о погоде, почему идет дождь, как образуются снежинки.
· Рассматривайте цветы, травинки, наблюдайте за муравейником.
· Кормите голубей пшеном, слушайте пение птиц.
· Сравнивайте деревья: высокие, низкие, пышные или колючие.
Если погода не позволяет выйти на прогулку, можно посмотреть в окошко и понаблюдать за кошками, собаками, птицами. Напоминайте ребенку, как прекрасен и удивителен наш мир.
Выходим на субботник
Любое время года позволяет не просто выйти на прогулку, но и принести пользу природе. Помните: главный пример для ребенка - его родители. Пока участие в субботниках не станет традицией для них, для ребенка субботники тоже будут пустым звуком.
Ребенка не стоит просить убирать стекла или грязные урны, но вот приобщить его к уборке бумаг и пластика на территории школы или в близлежащем парке, пляже даже нужно.
Чтобы субботник был в радость, превратите его в маленький праздник: веселая музыка, парочка бодрящих конкурсов, чай из термоса с бутербродами. Отличное настроение обеспечено!
Играем в экологические игры
Таких игр очень много. Расскажу о нашей любимой — «Следопыты»
Цель: Закрепить знания детей о лесе как природном сообществе, сформировать представления об экологических этажах смешанного леса и месте животных в них.
Материал: плоскостная модель с изображением четырех ярусов смешанного леса: первый — травянистый покров, второй — кустарники, третий — лиственные деревья, четвертый — хвойные деревья. На каждом из ярусов сделаны специальные прорези для прикрепления фигурок животных. В конверте с обратной стороны планшета находятся фигуры-силуэты различных лесных обитателей: насекомых, земноводных, пресмыкающихся, птиц, млекопитающих.
Ход:  силуэты животных раскладываются на столе обратной стороной. Ребенок поочередно берет по одному силуэту, называют животное и определяют его место в лесу. При этом ребенок должен объяснить свой  выбор. За правильный ответ — фишка. Если задание выполнено правильно, то фигурка-силуэт животного обратно выкладывается на стол и действие повторяется другим игроком.
Будет просто чудесно, если в конце такого дня Вы включите ребенку документальный фильм на эту тему: таковых - очень красивых и познавательных - на данный момент очень много.
Это «Уроки тетушки Совы», «Природоведение для самых маленьких», «Природа для малышей» и др.
Смотрим познавательные передачи, читаем книги о животных и растениях
Начинать читать вместе с ребенком нужно как можно раньше.  Сходите с ребенком в библиотеку, выбирайте литературу вместе: стихи, рассказы, повести о растениях и животных, природных явлениях.
Для деток помладше лучше выбрать книги с яркими иллюстрациями и крупным шрифтом. Это могут быть и книги с наклейками, и книги-сюрпризы. 
Наилучший эффект дает совмещение чтения и играми в настольные или подвижные игры той же тематики.
Не забывайте и об энциклопедиях. В них малыш сможет найти ответы на все интересующие его вопросы. Даже взрослым будет интересно почитать такую книгу!
Вместо заключения
Будьте примером для своих детей, путешествуйте вместе, изучайте окружающий мир. Помогите ребенку понять, как важно бережное отношение к природе, расскажите о последствиях человеческой безответственности, а лучше - покажите: наглядное воспринимается и принимает ближе к сердцу. Благо, подробных фильмов об этом достаточно.

Используемая литература:
https://zen.yandex.ru/media/id/5f74f801cdcd496427a1d934/7-prakticheskih-sovetov-kak-nauchit-rebenka-liubit-i-berech-prirodu-5f85c2a13940476c66a07a96
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